



HUMAN RIGHTS ACTION | AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Ranko Krivokapić, predsjednik

dr Halil Duković, predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode

Podgorica, 15. decembra 2015. godine

Poštovani gospodine Krivokapiću,

Poštovani gospodine Dukoviću,

obraćam Vam se povodom incidenta u prostorijama medija *Vijesti*, u kome je učestvovao poslanik i potpredsjednik Skupštine Crne Gore, profesor dr Branko Radulović.

Kako smo se obavijestili iz medija, gospodin Radulović ne spori da je 9. decembra 2015. godine ušao u prostorije medija *Vijesti* i da se svim prisutnim novinarima obratio psovka i prijetnjama. „On je više puta uz psovke ponovio da 'imate sreće što nijesam ponio pištolj, jer bih vas pobio', pominjući i konkretna imena.“¹

Na internet stranici *Pokreta za promjene* je objavljeno da je na konferenciji za medije, koja je povodom tog incidenta održana 11. decembra 2015. godine, poslanik Radulović saopštio: „Ako nezavisni dnevnik *Vijesti* nastavi da piše laži o meni, mojoj porodici i mojim partijskim drugarima, obračunaću se sa njima kao što su i moj đed i otac“, a na novinarsko pitanje da li to znači da će se fizički obračunati, odgovorio 'fizički obračun slijedi, ako nema ništa drugo'.²

Do danas nije objavljeno izvinjenje ni gospodina Radulovića ni *Pokreta za promjene*, odnosno *Demokratskog fronta*.

Zanima nas da li je, u skladu sa članom 16 Etičkog kodeksa poslanika, pred nadležnim Odborom za ljudska prava i slobode pokrenut postupak protiv poslanika Radulovića zbog povrede Kodeksa, koji postupanje poput njegovog zabranjuje u članovima 6, 7 i 8?

¹ Više informacija dostupno na portalu *Vijesti* na: <http://www.vijesti.me/vijesti/radulovic-upao-u-vijesti-prijetio-i-vrijedao-864722>.

² Više informacija dostupno na internet stranici *Pokreta za promjene* na: <http://www.promjene.org/index.php/clanak/preuzeto/cdm/1289-radulovic-trazim-samo-da-vijesti-ne-pisu-neistine-omeni-i-mojoj-porodici>.

Црна Гора
СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ
ПРИЈЕМНА КАНЦЕЛАРИЈА
Подгорица, 15. XII 2015 г.

Imajući u vidu da je gospodin Radulović poslanik i potpredsjednik Skupštine Crne Gore, očekujemo reakciju Skupštine na njegov postupak, kad je već izostalo njegovo izvinjenje i izvinjenje stranke čiji je poslanik.

Smatramo da bi bilo važno da Skupština reaguje na postupanja poslanika koja očigledno nijesu u skladu sa Etičkim kodeksom poslanika, ugrožavaju slobodu izražavanja i ne podržavaju primjenu zakona koje Skupština usvaja.

Poslanici bi trebalo da promovišu standarde ljudskih prava koji obavezuju Crnu Goru, koji se nalaze u zakonima, Ustavu i međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima i praksi Evropskog suda za ljudska prava. U svojoj praksi taj Evropski sud je istakao da političari treba da ispolje posebnu toleranciju prema javnoj kritici. Ovo ne znači da su poslanici lišeni mogućnosti da traže sudsku zaštitu i u slučaju klevete i uvrede, ali svakako ne bi smjeli da novinarima prijete nasiljem. Skupština bi posebno trebalo da sprečava svaku promociju fizičkog obračuna s neistomišljenicima kako u zgradi Skupštini, tako i van nje.

NVO Akcija za ljudska prava (HRA) se zalaže da se novinarima obezbijedi bezbjedno okruženje za njihov rad. U tom smislu se više godina zalažemo za dopunu Krivičnog zakonika krivičnim djelima *Sprečavanje novinara u vršenju profesionalnih zadataka* i *Napad na novinara u vršenju profesionalnih zadataka*. U januaru 2014. godine smo objavili *Izveštaj o procesuiranju napada na novinare u Crnoj Gori*³, a u januaru 2016. godine planiramo da objavimo dopunu tog izvještaja. Takođe, da bi se obezbjedila primjena evropskih standarda slobode izražavanja, utvrđenih posebno u praksi Evropskog suda za ljudska prava, HRA je Odboru za politički sistem, pravosuđe i upravu, podnijela inicijativu za kontrolno saslušanje ministara kulture, pravde i finansija u cilju pokretanja postupka za dopunu Zakona o medijima iz 2002. godine⁴.

Hvala na pažnji.

S poštovanjem,



mr Tea Gorjanc Prelević,
izvršna direktorica

³ Izveštaj je dostupan na: <http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Izveštaj-Procesuiranje-napada-na-novinare-u-Crnoj-Gori.pdf>

⁴ Inicijativa je dostupna na: <http://www.hracion.org/wp-content/uploads/Odbor-za-politi%C4%8Dki-sistem-pravosu%C4%91e-i-upravu.pdf>